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Висновок. 1. На птахофермі НВЦ БНАУ виявлено неблагополуччя з еймеріозу 
курчат-бройлерів. 2. Толтразурил-50 згубно діє на еймерій, тому може бути 
рекомендований для лікування курей від еймеріозу. 
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ЧИ МОЖЛИВИЙ АУТИЗМ У ТВАРИН? 
 
У тварин зі складною соціальною поведінкою можна діагностувати розлади аутистичного спектру 

(РАС). 
Ключові слова: аутизм, розлади аутистичного спектру, РАС. 
Аутизм — це розлад нервової системи, діагноз якого ґрунтується на трьох 

поведінкових критеріях: незвичні взаємні соціальні взаємодії, дефіцит спілкування та 
стереотипна повторювана поведінка з обмеженими інтересами [1]. На сьогоднішній день 
даний розлад вивчений недостатньо. Для повного розуміння розвитку та діагностики 
аутизму вчені використовують тваринні моделі. Імітація клінічних ознак РАС відбувалася 
на домашніх тваринах, напівмавпах, гризунах, птахах, рибах та на безхребетних [2]. 
Оскільки у тварин спостерігалися схожі моделі поведінки, як у людей, виникиє питання, 
чи вони також можеть страждати на розлади аутистичного спектру? 

Метою роботи  було вивчити сучасну літературу, щодо можливості діагнгостики 
аутизму у тварин. 

Матеріали і методи роботи. Вивчали літературні джерела з інтернет платформ 
Google Академія та PubMed. Під час пошуку використовувалися наступні ключові слова 
(фрази) – autism, autism in animals, autism in wild animals, common psychological diseases of 
humans and animals, autistic animal models. 

Результати досліджень. Аутизм, як нейророзвитковий розлад, переважно 
асоціюється з людиною, однак питання про те, чи можуть тварини страждати від схожих 
розладів, привертає увагу вчених. Для дослідження аутизму використовуються 
різноманітні тваринні моделі, такі як гризуни, примати та птахи [2]. Ряд поведінкових і 
нейробіологічних характеристик у деяких видів тварин схожі на аутистичні риси в людей, 
що дозволяє використовувати ці види для вивчення патогенезу та механізмів розладу 
аутистичного спектру (РАС). 

1
Зонік Л.А. Чи можливий аутизм у тварин? / Л.А. Зонік, В.І. Козій // Всеукраїнська наук.-практ. конф. магістрантів і молодих дослідників «Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Актуальні проблеми ветеринарної медицини»(БНАУ, 30 жовтня 2024 р.). - Біла Церква, 2024. – С.36-37.
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Домашні тварини, зокрема собаки і коти, демонструють поведінкові патерни, що 
нагадують людські психічні розлади, такі як обсесивно-компульсивний розлад [1]. Хоча 
ці риси спонукають до припущень щодо наявності аналогів аутизму у тварин, 
переконливих доказів для діагностики аутизму у домашніх тварин наразі не існує. Проте, 
певні спостереження свідчать про схожість стереотипій у тварин і людей із РАС, що може 
вказувати на можливість використання цих моделей для подальших досліджень [1]. 

Моделі аутизму на тваринах поділяються на генетичні, середовищно-індуковані та 
ідіопатичні [2]. Вони допомагають імітувати ключові поведінкові ознаки РАС: 
повторювальні стереотипні дії та соціальні порушення. Наприклад, у папуг спостерігалася 
поведінка, що нагадує стереотипії у людей з аутизмом, вказуючи на потенціал для 
подальших досліджень механізмів розладу [3]. 

Важливо також враховувати дослідження поодиноких ссавців, таких як певні види 
приматів і хижаків, які проявляють знижену соціальну взаємодію та інші риси, схожі на 
аутистичні прояви. Деякі з цих видів мають нейробіологічні маркери, подібні до тих, що 
характерні для аутизму у людей, такі як знижені рівні окситоцину та дисфункції в роботі 
ендогенної системи опіоїдів [4, 5]. 

Генетичні та нейробіологічні дослідження, проведені на гризунах, підтримують ідею 
того, що деякі генетичні мутації можуть викликати подібні до аутизму поведінкові 
симптоми [2]. 

Висновки. Є підстави вважати, що аутизм у тварин є цілком реальним, хоча це явище 
не може бути ідентичним людському аутизму. Тварини демонструють низку 
поведінкових та соціальних відхилень, які схожі на аутистичні риси, такі як уникнення 
соціальних контактів, тривожність та стереотипні повторювані дії. Однак, оскільки 
аутизм у людей охоплює широкий спектр когнітивних, комунікативних та поведінкових 
аспектів, точне порівняння між людиною та твариною є складним. Тварини не володіють 
такою ж складністю комунікації та соціальної взаємодії, як люди, що робить їхні 
аутистичні риси менш вираженими або проявленими іншим чином. Проте використання 
тваринних моделей, таких як примати, собаки, гризуни, та навіть риби і птахи, надає 
важливу інформацію про нейробіологічні механізми, які можуть бути пов'язані з 
аутизмом. 
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